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ATA DA 
QUJNQUA GÉSIMA 
ORDINÁRIA DO 

655º (SEISCENTÉSIMA 
QUINTA} SESSÃO 

PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA IPIXU. �, 
ESTADO DO PARÁ. 

Aos oito dias do mês de junho de dois mil e vintes, às dezenove horas e quinze 

minutos no Plenário da Câmara Municipal de Nova [pixuna, reuniram-se em Sessão

Ordinária os Senhores Vereadores sob a Presidência da Vereadora DORALJCE DE 
ALMEIDA AMARAL. Após as audações de praxe a Senhora Presidente solicitou a Primeira

Secretária a Vereadora ROSINEJDE SILVA DE SOUZA que fizesse a chamada nominal. 

Feita a erificação de quórum. Constatou-se a ausência do vereador ZACARIAS 
RODRIGUES DA SILVA. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou aberta

a Se são. Dando continuidade a Senhora Presidente solicitou ao Segundo Secretário o 

Vereador JOÃO SANTANA DE CARVALHO FILHO que fizesse a leitura de um trecho 

bíblico, a qual escolheu no livro de Salmos 123 e Vers. 02; prosseguindo a Senhora 

Presidente solicitou a Primeira Secretária a Vereadora ROSJNEIDE SILVA DE SOUZA que 

fizesse a leitura da pauta do Pequeno Expediente: Oficio nº 284/2020/SEMUDESP, 

encaminha Relatório Semanal Epidemiológico do Covid-19· Oficio nº 137/2020-GP -

encaminha o Decreto Nº 650/2020, que trata do Crédito Extraordinário de Nova lpixuna; 

Oficio nº 818/2020/SSL - encaminha Moção nº I 64/2020 do Deputado Ângelo Ferrari· 

Denúncia informando irregularidades perpetradas pela Gestão do Município de ova lpixuna· 

Oficio nº 080/2020-CMNI. Ato contínuo a Senhora Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador EMERSON FERNANDES DE RESENDE; após saudações e agradecimentos, 

relembrou a questão do Banco Basa e agradeceu a realização da reunião nesta Casa para 

dialogar sobre a permanência do Banco com representantes do Poder Executivo e a Ascom· 

em seguida, agradeceu, em nome do comércio, pela rew1ião do dia 03.06.2020 pois essa é 

uma luta integral de todos e somente assim conseguirão ter algum resultado; comentou 

também sobre a live articulada pelo senhor Edson Alvarenga e o Deputado Federal Joaquim 

Passarinho e com a presença dos vereadores Eugênio Manoel, Emerson Fernandes e a 

Vereadora Doralice de Almeida e o do senhor Valdecir de Souza; prosseguindo, frisou 

algumas falas do Presidente do Banco Basa citando os mais diversos motivos que acarretaram 

a decisão do ·fechamento e as funções do Banco Basa, que é o desenvolvimento do município. 
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RÁ 
Â ARA Ml VA IPIX A 

pois no decorrer 

d 1 an o Ban ccr a d milh~es de reai de pr juízo e cit u beneflcios des a

ag�n ia ban ária para municípi p r s tratar de um banco c mpleto, nde o usuário d

me m P d m r alizar mai diversas atividades necessárias; afirmou que o Presidente falou

foi a gota d'água para a deci ão d fechamento e fal u que deseja que 

arn trabalhar de mãos dadas em prol da permanência do Basa no município; 

finaliz u d ejand uma b a emana a todos. Em seguida foi concedida a palavra a Vereadora 

FRA CJSCA DAS CHAGAS SALES DOS SANTOS; após saudações afirmou que ova 

Ipi ·una tem uma grande importância para ela; em seguida justificou sua ausência nas sessões 

pas ada por probl mas de saúde e após declarou seu apoio à permanência do Banco da 

mazônia, por ser wna agência de grande importância para o município· deixou seus pêsames 

a todos as famílias que perderam seus entes para o Coronavírus (Covid• 19)· falou que ora para 

que nenhum familiar possa ser contaminado por essa doença, e afirmou que sua filha teve 

todos os sintomas mas o seu exame deu negativo. Comentou sobre os áudios onde algumas 

pessoas menosprezam o trabalho dos vereadores dizendo que eles não trabalham mas afirmou 

que os vereadores trabalham sim e relembrou os requerimentos e projetos de ua autoria em 

prol da melhoria para ova lpixuna, mas quem executa e ses trabalho é o Poder Executi o e 

que os vereadores são instruídos pelo Regimento Interno e não trabalham com recurso 

próprio· afirmou que as pes oas que tem esse posicionamento podem sim se candidatar para 

assim poder trabalhar; finalizou desejando wna boa noite a todos. Em seguida fez o u o da 

palavra a vereadora ROSJNEIDE SILVA DE SOUZA; após saudar a todos, com ntou br 

a reunião com o Presidente do Banco da Amazônia e frisou wna das fala do m mo ond 

afirmou que em todos os anos o Banco operou com o saldo no vermelho em ova lpi una 

porém através do bom diálogo com os gestores foi acordado a pem1anência d Banco no 

município, e que o fator decisivo para o encerramento das ati idade do Banco foi a brança 

do tributo do l sobre qualquer natureza pois o Basa ent nd a obrança desse tribut m 

indevida, e que essa ação está sendo executada por advogad oportunista , qu foram 

contratados por escritórios terceirizados por Prefeitura das cidades pequena. Em e uida 

falou que neste momento os vereadores devem cumprir o eu papel d 1 gi lar fi alizar 

como se deu essa cobrança e buscar informações acerca do contrato com e e critório d 

advocacia que está pre tando serviços ao município e afinnou que pelo decorrer da ituaçã 

atual dificilmente outro banco virá a Nova lpixuna para instalar uma agência mas qu a 

conversa com o Presidente resultou na prorrogação do tempo para o fechamento do Banco 
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dando mai l mp para neg ciaçõe . Fal u também com relação aos funcionários que foram
de contTatado P la Prefeitura nde afirmou que tem sido cobrada pela população, porém
ainda nã bteve resp ta d Executivo Municipal e muitos servidores e professores que não
re beram a ua re ci ão e nã puderam fazer auxílio emergencial por ter vínculo com a
Pr feitura mas res altou qu eles continuam tendo suas despesas e contas diárjas e
infelizmente não e tão tend recur os para suprir uas necessidades. Relembrou que 2020 é
um ano I itoral e citou a Lei de nº 9504 de 1997, onde diz que o agente público não pode
faz r contrato em p ríodo de campanha eleitoral e questionou como é que vai ficar essa
questão se o povo foi destratado visto que até agora não houve nenhuma alteração no 

cal ndário Eleitoral qu a partir de 04 de julho já entra no período em que não se pode 
realizar contratos; finalizou desejando uma boa noite a todos. Em seguida fez o uso da palavra 

a Vereadora Presidente DORALICE DE ALMEIDA AMARAL; falou sobre o ano de 2020 

que está sendo um ano atípico ano de eleição, e por se só já se tomou um ano diferente; 

externou que prioridades foram mudadas, metas reorganizada; falou sobre o calendário 

eleitoral que ainda continua o mesmo e a previsão do dia 4 de outubro ainda está em vigor, 

podendo haver mudanças porém, nada mudou; agradeceu a atenção dos vereadores sobre o 

assunto "fica BA A" na defesa da permanência do banco no município; falou do direito que 

temos da participação p rante o estado democrático e de direito em que vivemos nisso 

devemos ter a capacidade de dialogar e negociar; falou que nesse momento o que ova 

Ipixuna mai.s precisa é sentar para que seja feito um diálogo� agradeceu os deputados que 

estão na luta do "fica BASA" Deputado Federal Joaquim Passarinho, Senador Paulo Rocha 

Deputado Federal Cás io Andrade e os demais que estão nesta luta agradeceu também os 

empresári.os locais a.gricultores e toda a população que compraram essa briga para o melhor 

do nosso municfpio; :finalizou pedindo aos demais vereadores que continuem fazendo as 

intermediações contra o fechamento do banco do nosso município. Não havendo mais 

Vereadores inscritos a Senhora Presidente passou para a ORDEM DO DIA: Leitura e 

discussão da Ata da Sessão Ordinária anterior a qual foi devidamente aprovada por todo o 

vereadores presentes. Em seguida, foi feito a leitura da Denúncia do senhor Cleinildo 

Carneiro Silva e após ser feito a leitura a Senhora Presidente colocou em votação para 

recebimento ou não da denúncia o qual foi aprovado pelos vereadores EUGÊNIO

MANOEL DA COSTA, ROSINEIDE SILVA DE SOUZA, EMERSON FERNANDES

DE RESENDE, FRANCISCA DAS CHAGAS SALES DOS SANTOS e JOÃO

SANTANA DE CARVALHO FILHO, tendo abstenção de voto dos vereadores MARCOS
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ETO· Logo ap 's o 

o ta ti z um requ rimento pedindo prorrogação de tempo em 

mai uma hora. Dando continuidade, foram feito o seguint s requerimento :

REQUERlME TO O 014/2020 - ME A DIRETORA - REQU R MO na forma 

R gim ntal após ou ir o D uto Plenário, que oficie a Prefeita Municipal para que em caráter

de urg�ncia suspenda a cobrança do impostos taxas bem como, das multas e juros devidos

sobre o mesmos p lo período de is meses enquanto é analisado os aspectos jurídicos

tributários do fato gerador da divida obre o I Sqn cobrado. Bem corno se faça a análise d

negociação da dívida com o Banco da Amazônia celebração d parcelamento tendo em vista

a necessidade de permanência do Banco em nosso município. REQUERIMENTO Nº 

015/2020 - ME DIRETORA - REQUEREMO na forma Regimental após ou ir o 

Douto Plenári que oficie a Prefeita Municipal para que em caráter de urgência demande a 

secretaria comp t nte para que ncarninh a e a a a d L i cópia em sua integralidade do 

pro esso licitatóri qu 

tributários d idos ao município d 

contratação d empre a para r alizar a cobrança de créditos 

a Ipixuna b m como notas de empenho, liquidação e 

pagam ntos r alizados a mesma. ópia de cron grama dos serviços realizados e pendentes de 

auditoria além da cópia da ação notificação d cobrança encaminhado ao Banco da 

Amazônia PA - o a lpixuna e a outras empresas. Requerimento Verbal de autoria do 

er ador Emer on Fernande de Resende solicitando ao Poder �xecutivo que determine a 

s cretaria c mpet nt qu tom a devidas providencias a resp ito de um pé de amêndoas na 

traves a Pr fes ora T r zioha pr'ximo à casa da Binha, nº 112, que está atrapalhando a 

afiação do po tes e residência . E Requerimento Ve.rbal de autoria do Vereador Emer on 

Fernande de R ende, olicitando ao Poder Executivo que faça isita periódica nas igrejas 

que estã abertas reunindo um número maior de membros do que foi orientado atravé d 

decreto municipal. Tendo a Senhora Presidente colocado em discussão e votação as 

proposições as mesmas foram aprovadas por todos os vereadores present s. Dando 

continuidade a enhora Presidente passou para o momento de pronunciamento da 

Lideranças Partidárias. Ato contínuo foi concedido à palavra ao vereador MARCOS DE 

MEIRELES NOGUEIRA; cumprimentou a todos início reforçando que é d fensor da

pennanência do Ban.co Basa no nosso município, falou que se o me mo quiser perrnan cer no 

município ele permanecerá, porque ambos os poderes demais entidad s municipais sã 

favoráveis à essa questão que já foi amplamente discutida; de tacou na fala do gerente local e 

do gerente Regional de Marabá sobre o real motivo da saída do Posto local, não foi 
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it dias d mê de junJ10 de d i mil e vinte. 

João Filh 

2° ecr tário 

"E ·ta A TA é fl cópia fiel da transcrição efetuada em Livro Próprio de Lavrat11ra das Ata 
das Sessões da Câmara ft1u11icipal de Nova Jpi.xuna, Estado do Pará". 
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